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fithrenden Wegq, twejtlich Hohe 256 (Sdyonborner Berg),
angefommen, bemertt ex, daf er den ridytigen Weg ber-
fehlt hat. Wie ermittelt er feinen gegentvdrtigen Stand-
ort? CGr judht zunacdhjt Norden auf, orvientiert danad
bie Rarte und fjieht jid nad) marfanten ‘Punften im
Gelande um; fie jind zablreidh) vorhanden: ungejdabhr
2 km (tnappe 1/, Stunde) wejtlih von ihm liegt die
Rirche eines jich ini Grunde von N. nady S. hinziehenden
Orted, ca. 1 km (!/, Stunde) nordlidh von thm bdasd
Weltende einesd Dorfes und hart ojtlich eine betvaldete
Oobenfuppe. Died alles und der Umijtand, daf 1n
jeinem Ritden ein von W. nad) O. fithrender gebejjerter
Wegq liegt und dap er beim Sdnittpuntt jeines Weqs
mit bemjelben eine Kiedgrube bemertt hatte, jid Wiert-
male, twelche mit 3wingendber Notwendigfeit auj ven
jchon gefennzeichneten Standort Hintweijen. Deshalb
alfo zuritd bi3 zum Schnittpuntt der Wege, worauj der
gebejferte Weg in ojtlicher Ridhtung 3u verjolgen 1it.

Stehen jolche Orientierungdpuntte nicht unmittelbar
sur Verfligung, jo mup man judhen, jich jolche 3. *B.
purch Criteigen einer Hobhe zu verjchaffen.

Bmweited Beijpiel: Angenommen, X habe, um
von Bahnhof Klosjche nach Friedersdorf zu gelangen,
einen Waldbwegq 3iwijchen den beiden Cijenbahnen gerahlt.
AB er am Waldrande anfommt, wo ein Weg n 0Ojt=
licher Richtung nad) dem Nordende Vangebritd fubrt,
wird er inne, daf er fehlgegangen. Cine Uberficht ijt
mwegen des fefjelartigen Standortsd nicht moglich). X begibt
jich besbhalb, feinen Weg fortjepend, bis auj die vor-
liegenbe 1 km (1/, ©tunbde) entfernte Hobhe, wo ihn



